

日产数码产品货源吃紧

单反相机镜头等配件价格上涨了50元左右

本报3月15日讯 (记者 邵琳)日本发生的特大地震和海啸,造成索尼、佳能、尼康多家数码产品制造商的部分厂房停产。15日,记者从临沂多家数码产品卖场了解到,部分日产卡片相机和单反相机出现供货紧张,个别型号的相机配件价格出现50元左右的上涨。

神州数码专卖店负责人表示,虽然地震刚发生几天,但是对国内数码市场的影响已经显露苗头。目前市场上

超过90%的数码相机都是日本品牌,部分相机工厂停工,使得很多一线产品尤其是平时销量较大的家用卡片相机货源吃紧,比如畅销的佳能IXUS115已经断货两天,而高端单反相机镜头、机身等也出现了50元左右的涨价。

佳能相机临沂总代理李春玲表示,虽然索尼、佳能等众多日本品牌在其他国家也设有生产线,但是相机的核心部件,特别是单反相机的

镜头、感光芯片、图像感应器等还都是在日本总部生产研发,因此震区工厂一旦停产,将会影响整个产业链条,从而加剧终端销售市场的供货紧张,导致价格上涨。考虑到震后工厂恢复生产需要几个月的时间,因此近期相机价格将呈现上涨趋势。

此外,一些商家表示,目前国内部分上游供货商已经开始收缩放货量,将导致数码相机市场供货量

进一步减少。

记者了解到,苏宁电器、金鹰家电等大型数码卖场的产品价格暂时未有变化。苏宁电器数码部负责人廖俊莹表示,大型卖场的库存货源比较充足,短时间内不会受到影响。但是3月到5月是数码产品的销售旺季,众多品牌普遍选择在这个时期推出新款,淘汰旧机型,地震可能会导致多个品牌的新款延迟上市。



地震对日系车市影响不大

因港口封锁,进口车提车时间可能延后

本报3月15日讯 (记者 胡跃东)15日上午,记者从临沂多家日系汽车品牌4S店了解到,虽然日本国内汽车制造业遭受重创,但是目前临沂市场的日系车销售暂时未受到影响。

日本东北部海域发生的9级大地震,令汽车制造业遭受重创,位于地震灾区的丰田、本田、三菱等汽车制造商的多家工厂停产。这是否会被波及临沂日系车市?

记者首先来到斯巴鲁4S店。销售顾问告诉记者,该店的车辆均为日本原装进

口,目前来看还没有什么影响,目前客户订车,7天之内就可以提车。该工作人员还表示,15日上午他们接到总公司通知,斯巴鲁位于日本的一家工厂暂时停工,但公司也特别提示,该工厂在地震中并未遭到破坏,只是为安抚员工,暂时休假。

记者从郑州日产4S店了解到,该店销售的帕拉丁汽车的发动机、变速箱均为日本进口,该工厂已因地震、海啸的破坏停产。该店的销售经理倪先生告诉记者,日本工厂停产对该车销售还未

产生影响,他们也并没有接到厂方的相关通知。

倪经理还表示,因为该车在临沂的销量一直很好,厂方对临沂市场都是优先供车,完全不用担心地震会对在临沂的销售产生影响。

记者又来到了远通泰华丰田4S店。一位姓杨的销售顾问说,该店销售的车型中有一部分是日本进口的,从目前来看,地震还没有对车价及车辆供应产生影响。该店销售的卡罗拉等车型的

零部件多数为国内生产,只有少数核心零部件在日本生产,地震对国内工厂生产的车型,短期内不会产生影响。

临沂瑞昌汽贸的尚经理认为,临沂市场的进口日系车的份额很少,日系车零部件的国产化水平很高,而且车厂的零部件备货都比较充足,从短期来看,此次地震对临沂日系车市场的影响不大。需要注意的是,因为港口封锁,可能会造成一部分进口日系车的提车时间延后。



临沂尚无辐射环境监测站

不过沿海最新监测数据均正常,市民暂可放心

本报3月15日讯 (记者 孟君)日本福岛第一核电站核辐射泄漏事故发生后,我国东部沿海城市居民对辐射环境是否受到影响极为关注。15日,记者从临沂市环保局了解到,目前临沂尚无辐射环境自动监测站,但根据环保部的最新监测数

据显示,我国辐射环境监测未发现任何异常。据了解,国家环保部已要求沿海各省环保部门加强辐射环境监测,山东省环保厅也下达应急指令,要求各相关城市立即启动核事故应急准备工作,开展核辐射应急监测。

临沂市环保局安全科的工作人员表示,目前临沂

尚无辐射环境自动监测站,但据国家环保部网站发布的最新监测数据显示,截至3月15日10:00,我国辐射环境监测未发现任何异常。

据工作人员介绍,一般核泄漏事故影响范围有限,所在区域离辐射源越远,受影响越小。根据14

日15时到15日9时的全国辐射环境自动监测站空气吸收剂量率显示,山东省的济南、青岛、烟台、威海四市的监测数据均在正常水平范围内。而临沂地处山东省南部,与日本的距离较烟台、威海更远,所以市民暂时不必担心会受到辐射。

岩手大学留学生梁琰:
“现在很想回家”



梁琰:当地的体育馆是政府设定的避难所,避难所提供免费的住宿和水、食物等必需品,生活需求可以保障。由于余震不断,学校房屋晃得厉害,所有的留学生都住在避难所。

记者:现在还有余震吗?

梁琰:每天都有余震,昨晚上还轻微震了一下。这里的留学生都尽量说些别的话题让自己看起来很冷静。下午要召开面向留学生的地震介绍会,但大家现在都不关心地震了。

记者:那你们现在关心什么?

梁琰:我们现在最怕的是核辐射问题。

记者:在日本的留学生有回国的吗?

梁琰:我现在很想回家,有两个法国女生已经走了,俄罗斯女生也在联系大使馆。中国领事馆的工作人员已经通知我们可以登记回国了,希望能尽早回国。

记者:你们现在还上课吗?

梁琰:已经不上了,现在每天主要是一边上网看新闻,一边看电视。

记者:你们现在怎么吃饭和住宿?

记者 马峰 实习生 薛俊婕

东京务工人员裴振伟:
“最担心核辐射”



裴振伟回忆说,3月11日地震发生时,正好是下午上班时间,他突然间感觉头晕、恶心,站不住,地面先是上下抖动,随后又左右摇晃起来,持续了大约2分钟。

裴振伟说,他所在的地方没有出现房屋倒塌等现象,下班后,超市里聚满了购物的人群,有些超市不得不采取限购措施。

裴振伟说,以前是三五天给家人打一次电话,地震发生后几乎天天打电话报平安,这样家人还是有些担心,由于当时签定的是三年期合同,不能提早回国。

裴振伟告诉记者,日本现在几乎每天都有余震,但他最担心的是核辐射,希望核辐射的危险能够早日解除。

本报3月15日讯

(记者 吴慧)日本大地震已经过去四天了,在日本务工的裴振伟心情也渐渐恢复了平静。虽然每天还要面临余震,但最让他担心的是核辐射。

裴振伟是山东平邑人,2010年11月份通过劳务输出,在日本东京琦玉县一家印刷厂务工。